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dultos mayores dicen sentir 
iscriminación en su día a día 

Hacer pagos on line o hacer filas en el supermercado, son algunas de las razones que esgrimen los adultos en Conce. 

Manurl Muñoz González 
manuel munozGestrellaconce. 

l envejecimiento dela 
población en Chile es 
una realidad, y según 

cifras del INE, de aquí al 
2035 habrá casi 4 millones 

de personas en ese grupo 
etario, representando el 
18,9% de la población. 

Y así como los indica- 
dores se mantienen en au- 

mento, también se manti- 
tienen algunas conductas 
del resto de la población 
hacia sus adultos mayo- 
res, y que hacen sentir a 
quienes cruzaron esa ba- 
rrera de edad de cierta for- 
ma, discriminados. 

Poco respeto a filas 
preferenciales; indiferen- 
cia en el transporte públi- 
co; dificultad en el acceso 
al mundo laboral para 
quienes desean permane- 
cer activos, y barreras tec- 
nológicas para el pago de 

servicios básicos, dicen 

sentir personas consulta- 
das por La Estrella. 

“El adulto mayor ya 
cumplió y debe comenzar 
a disfrutar esta etapa y te- 

ner una mejor calidad de 
vida, pero hay hartas co- 
sas que deben cambiar pa- 
ra que eso realmente sea 
así (...) Hay aspectos en lo 
cotidiano que el adulto 
mayor debe hacer frente; 
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EN DISTINTOS QUEHACERES DE SUVIDA DIARIA DICEN SENTIRSE DISCRIMINDOS LOS ADULTOS MAYORES. 

le ocupan los asentosen la 
micro, muchos no lo ce- 

den; nuevas tecnologías 

poco amigables, incluso 
para el pago de servicios 
básicos, y el adulto mayor 
no está preparado para 
eso”, comenta Fernando 
Muñoz, presidente del 
Club de Adulto Mayor Res- 
plandor de Arboleda de 

San Pedro de La Paz. 
María San Martín, 

adulta mayor y también 

integrante de dicho club, 
agrega que “para nosotros 
hay muchas cosas al debe, 
en general lo invisible que 
somos, en muchos lados 
nos infantilizan. En luga- 
res como un supermerca- 
do, por ejemplo, no me 
siento cómoda y sí me 
siento discriminada. Res- 
pecto delas filas, creo que 
pasa también porque al- 
gunas personas no se ha- 
cen respetar, yo por lo me- 

nos lo hago y pido que se 
"me permita pasar, pero no 

debería ser así. Pasa que ni 

la cajera, ni el guardia tie- 
nen la autoridad para ha- 
cerlo, entonces debemos 
hacerlo nosotros”, dice. 

“En cunto al uso de la 
tecnología, es poco amiga- 
ble, las personas mayores 
en su mayoría tienen pro- 
blemas de visión, y algu- 
nas páginas o aplicaciones 
del celular no consideran 

eso, la letra es muy peque- 
ña, no seagranda, es decir, 
no están adaptadas para 
este grupo”, expresó Ma- 
ría Cecilia San Martín, 
quien de todas formas 
afirma ser una “amante” 
dela tecnología, a pesar de 
difícil que pueda resultar. 

Dicha realidad fue abor- 
dada por la coordinadora 
regional del Adulto Ma- 
yor, Janine Abarrán, quien 
reconoce que eso no son 
solo los inconvenientes 
quese suelen presentar, si- 
no que hay otros aspectos 
donde el adulto mayor no 
lo pasa muy bien. 

“Hay aspectos en cuan- 
toa la accesibilidad y mo- 
viidad en que los adultos 
mayores sí son discrimin- 
das en cuanto a la vulnera- 

ción de sus derechos, o as- 
pectos que no selogran vi- 
sibilizar, por ejemplo, dis- 
criminación en el mundo 

laboral, donde no pueden 
acceder o postular a em- 
pleos; o discriminación en 
Salud, para lo cual se creó 
la Ley de Atención Prefe- 
rente” explicó. 

Manuel Delgado, abo- 
gado del progama Buen 
Trato del Adulto Mayor, 

instancia donde se pro- 
mueve el buen trato atra- 
vés de capacitaciones, jor- 

nadas de sensibilización y 
concientización, añadió 

que “nuestro servicio se 
enfoca en la educación so- 

ciojurídica dirigida a las 
personas mayores, pero 
tambiéna otros actores de 
la sociedad, incluidas ins- 
tituciones de las áreas 
mencionadas.En este sen- 
tido, nuestro objetivo es 
proporcionar informa- 
ción jurídica acerca de las 

leyes que protegen a las 
personas mayores y las 
obligaciones que recaen, 
en su mayoría, sobre el Es- 
tado. Además, les orienta- 
mos sobre cómo canalizar 
denuncias y qué efectos 
pueden tener estas accio- 
nes”, como un forma de 
favorecer este buen trato 
y entregar herramientas a 
las personas sobre sus de- 
rechos. 

“Sin embargo, el aspec- 
to que más concentra 
nuestra atención es la en- 
trega de información y la 
educación a la sociedad so- 
brelos derechos humanos 
delas personas mayores. 
Creemos firmemente, co- 
mo servicio y especial- 
mente como programa 
Buen Trato, que en la in- 
formación y su compren- 
sión las personas mayores 
encontrarán el respeto y 
la dignidad que merecen 
en su trato”, acotó. 

  

  

CEDIDA: SERVICIO SALUD CONCEPCIÓN 

REVISIONES EN LOS RECINTOS DE ATENCIÓN PRIMARIA DE SALUD.   
- SSC busca prevenir ceguera en 
pacientes con Diabetes Mellitus 

La primera causa de ce- 
guera irreversible en per- 
sonas en edad laboral es la 
retinopatía diabética, 

consecuencia de una dia- 
betes diagnosticada tar- 
díamente, mal control 
metabólico, entre otros 
aspectos. 

Para mejorarla pesqui- 
sa y tratamiento oportu- 
no, el Ministerio de Salud 
formuló una serie de es- 

trategias que, en Concep- 
ción, se están difundien- 

do entre los profesionales 
de los establecimientos de 

Atención Primaria (APS) y 
muy especialmente, entre 
los tecnólogos médicos 

que tienen la responsabi- 
lidad de realizar tamiza- 

jes y exámenes preventi- 
vos a pacientes con diag- 
nóstico de Diabetes Melli- 
tus. 

“Esta estrategia nace 
de una modificación del 

decreto GES del año 2022 
y establece que los pacien- 
tes diabéticos tienen la ga- 

rantía de oportunidad de 
90 días para recibir un 
fondo de ojo, tamizaje de 
retinopatía diabética, des- 
de la indicación del equi- 
po de salud cardiovascu- 
lar tratante”, explicó Se- 
bastián Quevedo, tecnólo- 

mil pacientes diabéti- 
costiene registrada la 
red del Servicio de Sa- 
lud Concepción. 

go médico encargado del 
GES en el Servicio de Sa- 
lud Concepción.
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